

■ 香港新華集團主席蔡冠深。

安莉 攝

香港文匯報訊(記者 安莉 海口報 道)香港中華總商會永遠名譽會長、 新華集團主席蔡冠深昨日在海口市出 席第六屆東亞商務論壇時表示,香港 應盡快加入東盟自貿區,越早加入 RCEP對香港越有利。他認為,香港 只有在加入東盟10+1後,才能在 RCEP的10+6談判(東盟與中日韓澳 新印的RCEP談判)裡作為原始談判 方之一,否則未來香港將面臨與16國 談判的辛苦局面。 冀港今年完成與東盟談判

蔡冠深説,與10國談判已經不易, 與16國談判將更難。RCEP對整個亞 洲、對香港是非常重要的,希望香港 與東盟的貿易協議談判能在今年內完 成,或最晚明年達成。

他指出,香港是中國的「一國兩 制 | 特區,如果能加入東盟自貿區, 就可以配合國家的整體發展。香港是 最大的人民幣業務離岸中心,90%的 人民幣貿易結算都在香港進行,如果 內地、香港都和東盟有合作的話,就 可以非常好的從硬件、軟件兩方面配 合。

他續說,香港是現代服務業發達的 地區,而內地很多製造業和貿易等都 需要到東盟,如果香港與內地能相互 配合的話,則對國家發展也很有好

蔡冠深強調,目前對香港而言,最 重要的是繼續提高國際化地位,需要 在國際上、特別是在亞洲「發聲」, 讓亞洲各地區、國家更關注和重視香 港。東盟有很多華商在當地居住時間 長達二、三代人,影響力非常大,佔 當地經濟的比重也非常高,另外日

本、韓國也有很多華商,華商對整個亞洲融合發 揮了很大作用,華商們應聯手合作為整個亞洲發 展、為區域發展做出貢獻。

推動東盟與中日韓合作

談到新華集團的發展,蔡冠深表示,新華集團 在港澳地區及內地已有近40年投資經驗,同時 在越南、緬甸、柬埔寨等東盟國家都有幾十年的 多領域投資。新華集團目前正致力於推動東盟與 中日韓的合作,是10+6重要的推動者。

信興獎學金勉港生 蒙德揚赴UCLA典禮



香港文匯報訊(記者 子京)信興集團副主席 蒙德揚日前赴其母校加州大學洛杉磯分校 (UCLA),參加Henry Samueli工程及應用科學學 院之獎學金頒授典禮。

工程師以改善人類生活為己任,他們需要有廣 博的知識, 並關心社會, 以創新的思維來設計改 善生活的方案。為了讓工程系的香港本科生獲得 最佳的學習機會及為未來的工程界領袖提供必要 的學費資助,蒙德揚自2012年起,於UCLA設立 「信興教育及慈善基金獎學金」,鼓勵曾經在香 港居住、工作或讀書的學生於UCLA進修。

生意決策考慮大衆利益

作為 UCLA 工程學的畢業生,蒙德揚表示: 「雖然我現在是一個商人,日常工作不涉及工程 應用,但每當我要做一些重要決定時,我也會望 一眼我右手戴着的工程指環,提醒自己要以不危 害大眾安全、健康及利益為依歸。做生意賺取利 潤固然重要,但不是我優先考慮的事。」

蒙德揚説:「我們深信科技發展能改變社會, 而教育能改寫生活,因此一直以來我們大部分的 捐款皆用於科學及科技範疇。」

信興集團本着「取諸社會、用諸社會」的宗 旨,於1984年成立「信興教育及慈善基金」,積 極參與和推動各類型富意義的活動或慈善項目, 當中涵蓋文化藝術、教育、環保、醫療及科研、 體育運動及公益慈善範疇,迄今在香港、中國內 地及海外的捐款額已超過港幣11億元。

春華惠州旭日集團

楊釗楊勳介紹企業轉型升級 林木聲許瑞生等陪同考察



■胡春華在旭日集團董事長楊釗和集團副董事長楊 春華、旭日集團董事長楊釗、惠州市委書記陳奕威 動陪同下參觀員維斯服裝設計中心。

香港文匯報訊(記者 子京)中共中央政治局委 員、廣東省委書記胡春華一行5月8日到惠州進行 專題調研,期間考察了香港中華總商會會長楊釗 創立的旭日集團位於惠州的總部,旭日集團是胡 春華惠州行程中參觀的唯一港資企業。廣東省委 常委、秘書長林木聲,副省長許瑞生;惠州市委 書記陳奕威、市長麥教猛等參加了調研活動。

肯定「實體店+網店」模式

胡春華在旭日集團董事長楊釗和集團副董事長楊勳陪同 下,參觀了集團旗下品牌「真維斯」的服裝設計中心、信息 技術中心和模擬店。胡春華詳細詢問該公司產品設計及銷售 情況,對「實體店+網店」的銷售模式給予肯定

旭日集團是惠州市的最大服裝企業之一,是惠州市服裝企 業由加工製造環節向設計、研發環節轉型升級的代表。

憑十二字箴言四次成功轉型

楊釗向胡春華一行領導介紹了旭日集團的經營宗旨,以及 信息在企業管理的重要作用。在參觀「真維斯」服裝設計中 心時,楊釗介紹了旭日集團40年來在創新方面的經驗:「人 無我有,人有我優,人優我轉」的十二字箴言,以及四次成 功轉型升級的經驗。

他說,集團第一次轉型由香港為主的工廠轉為海外製造; 第二次轉型由製造產品發展成為工貿結合的企業;第三次轉 型由工貿轉變為以服裝零售為主的業務;第四次轉型由勞工 密集生產型企業發展成資本投資和資本管理為主的企業,亦 即房地產和金融投資。

惠州扎實推進第二梯隊戰略

接着,楊勳詳細介紹了真維斯的設計和零售情況,以及旭 日集團推行信息化對企業轉型升級的作用。

胡春華惠州之行考察重點企業和項目,實地了解惠州市企 業轉型升級、生態文明建設、城市擴容提質等情況。他表 示,惠州市領導班子團結務實,各縣(區)積極主動,全市 上下把「盡快進入珠三角第二梯隊」作為核心任務扎實推 進,工作抓得緊、抓得實,經濟發展穩中向好,轉型升級初 見成效,發展後勁明顯增強,改革發展穩定各項工作都取得

專協邀300基層

香港文匯執訊(記者陳濤)為響應特區 政府舉辦的「築福香港」活動,香港工商專 業協進會5月10日舉辦「築福香港 國情訪 問 高爾夫球培訓之旅」,由該會主席朱蓮 芬任總團長,邀請300多名來自基層家庭的 青少年及兒童出席。

參觀眞維斯模擬店

參觀虎門海戰博物館

活動通過參觀東莞「海戰博物館」,到 觀瀾湖高爾夫球會學習打高爾夫球,令基層 家庭的年輕一代增廣見聞,加深對內地的了 解,送上關懷。中聯辦九龍工作部副部長盧 寧任訪問團名譽團長,香港文化教育協進會 主席丁健華任執行團長。

觀瀾湖高球會享午宴

活動由香港工商專業協進會主辦,香港文 化教育協進會、何文田街坊會協辦。

雖連日暴雨,但出發當日天公作美,風 和日麗。7架直通旅遊巴浩浩蕩蕩向東莞虎

透過圖文並茂的資訊,認識到鴉片戰爭「割 讓」香港的近代史,亦看到香港九七回歸祖 國的歷史圖片,加深認識香港已回歸祖國。 今年將迎來香港回歸祖國17周年,令團友 感到當家做主的興奮。車隊隨後開往觀瀾湖

門進發,前往海戰博物館參觀。青少年團員

朱蓮芬感謝朱鼎健安排

朱蓮芬致辭表示,感謝榮譽團長、全國 政協委員、香港駿豪集團主席朱鼎健和其團 隊的安排,國情訪問活動屬免費招待基層青 少年,鼓勵小朋友、年輕人及老朋友認識近 代史,珍惜學習歷史、認識國情、拓闊視 野,激勵他們「有夢想,向上流」奮發向 上,回饋社會,對前途增信心,將來為國家 及香港和諧發展作出貢獻,共圓中國夢。

活動正值母親節前夕,朱蓮芬預先向在 場的母親們送上祝福,場面溫馨感人。

盧寧勉好學善於溝通

盧寧致辭讚揚今次活動為「認識之旅, 學習之旅,體驗之旅,希望團員們通過國 情訪問,體會「樂善勇敢」的真諦,即樂於 學習,善於溝通,勇於創新,敢於承擔。她 冀年輕人積極參與社會事務,對個人、家庭 及社會有所承擔,為香港社會發展作出貢

活動特邀全國政協常委戴德豐任榮譽團 長,九龍城區議會主席劉偉榮、觀塘區議會 副主席蘇麗珍、香港駿豪集團會籍行政總經 理陳碧日任顧問,執行副團長包括該會名譽 會長林雪梅、李淑嫺,以及理事梁思韻、趙 鳳儀、黎展朗、張鐘越、黎潔華等。

許多小朋友都是首次接觸高爾夫球,在 教練指導下,迅速掌握技巧。在回程中,團 員們均異口同聲齊讚此一家親子遊活動別具 意義,加深了對祖國了解,也看到珠三角的 快速發展和嶄新面貌。



■朱蓮芬總團長在午宴上致辭



■「築福香港 國情訪問 高爾夫球培訓之旅」團員大合照

東華歷屆主席會宴賀同仁獲勳銜



■東華三院歷屆主席會日前舉行「甲午年春節聯歡暨宴賀會友榮獲勳銜晚會」 圖為出席者合影 香港文匯報記者陳熙

香港文匯報訊(記者 陳熙)東華三院歷 屆主席會日前假銅鑼灣世貿中心舉行「甲 午年春節聯歡暨宴賀會友榮獲勳銜晚 東華三院一如既往的支持,並向榮獲銅紫 荊星章的陳文綺慧主席和吳維新總理致以 祝賀。孫秉樞向兩位首長頒發紀念品,讚 揚他們多年來投身慈善公益、服務社會, 精神令人敬佩。

孫秉樞致辭頒贈紀念品

孫秉樞表示,東華三院自1870年成立以 來,一直秉承「救病拯危、安老復康、興 學育才、扶幼導青」的使命和承諾。時至 今日,已發展成為全港歷史最悠久及規模 最大的慈善服務機構,吸引不少社會熱心 人士加入東華,為社會服務。

他説,東華三院精英濟濟,一直以來為立、吳志榮、劉冠華、蕭紀柔等逾60人, 推動東華發展獻計出力,貢獻良多,並向

與會者介紹兩位獲勳首長,讚揚他們愛國 愛港, 肩負社會責任, 在個人事業成功的 同時,亦積極投身公益事業,帶領各界人 士投入社會服務。

孫秉樞説,兩人是次獲得政府表彰,是對 其善行義舉的肯定,可謂實至名歸。冀大家 繼續努力,為東華為香港作出更大的貢獻。

陳文綺慧吳維新分享

陳文綺慧和吳維新在會上發表感言,「一 日東華人,一世東華人。」他們均表示,有 幸加入東華、服務東華、與東華一起成長, 並得到各位前輩的幫助支持, 銘感於心。

當日出席晚宴的嘉賓首長尚有:何世 柱、陳耀莊、黎時煖、黃乾亨、余嘯天、 陳文綺慧、陳婉珍、詹金源、陳聖澤、吳 彭年、李振強、楊超成、施榮恒、姚中